
 
 
 
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 13/06/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας  

  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

 
ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην εκτέλεση συνταγογράφησης 

αντικαρκινικών φαρμάκων (Bevacizumab, Irinotecan)» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με πληθώρα αναφορών από ασθενείς, ιατρούς και φαρμακοποιούς, 
παρατηρούνται χρονικές καθυστερήσεις στην εκτέλεση συνταγών αντικαρκινικών 
φαρμάκων, παρόλο που είναι καταγεγραμμένα ως διαθέσιμα στη χώρα μας. Η 
αποτελεσματική και έγκαιρη πρόσβαση των ογκολογικών ασθενών στη 
φαρμακευτική τους αγωγή αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο της δημόσιας υγείας και της 
αξιοπρέπειας της ιατρικής φροντίδας. Αναλυτικότερα, το τελευταίο διάστημα 
παρατηρούνται σημαντικές και αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην εκτέλεση 
συνταγών για δύο βασικά αντικαρκινικά φάρμακα, το Bevacizumab (εμπορική 
ονομασία Avastin) και το Irinotecan (Campto ή Camptosar), παρά το γεγονός ότι 
τα συγκεκριμένα σκευάσματα είναι διαθέσιμα στην ελληνική αγορά και εγκρίνονται 
από τον ΕΟΦ. Η καθυστέρηση στη χορήγησή τους είτε λόγω διαδικασιών έγκρισης 
είτε λόγω ενδιάμεσων γραφειοκρατικών σταδίων σε ΠΕΔΥ, επιτροπές φαρμάκων 
υψηλού κόστους ή φαρμακεία ΕΟΠΥΥ θέτει σε κίνδυνο την αποτελεσματικότητα 
της θεραπείας των ασθενών, διαταράσσει την προβλεπόμενη χρονική αλληλουχία 
των χημειοθεραπειών και δημιουργεί πρόσθετο άγχος σε ήδη ευάλωτες ομάδες 
πληθυσμού. Το πρόβλημα είναι διαχρονικό αλλά παραμένει άλυτο, 
υπονομεύοντας στην πράξη την αρχή της απρόσκοπτης πρόσβασης στις 
αναγκαίες θεραπείες. Αξίζει να σημειωθεί πως έχουν εγκριθεί εδώ και χρόνια από 
τις διεθνείς και εθνικές ρυθμιστικές αρχές (EMA, ΕΟΦ), περιλαμβάνονται στα 
θεραπευτικά πρωτόκολλα για πλήθος συμπαγών όγκων (π.χ. καρκίνος παχέος 
εντέρου, πνεύμονα, ωοθηκών κ.λπ.) και τέλος διατίθενται από φαρμακεία του 
ΕΟΠΥΥ. Η Πολιτεία έχει υποχρέωση να εγγυηθεί ότι κανένας ασθενής με καρκίνο 
δεν θα καθυστερήσει ούτε μία ημέρα την πρόσβαση στη θεραπεία του λόγω 
δυσλειτουργιών του συστήματος.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1.Ποια είναι τα ακριβή σημεία στη διαδικασία συνταγογράφησης και εκτέλεσης που 

προκαλούν καθυστερήσεις στην παροχή των φαρμάκων Bevacizumab και 

Irinotecan στους ασθενείς;  

2.Υπάρχει καταγεγραμμένη επάρκεια των φαρμάκων αυτών στην ελληνική αγορά και, 
αν ναι, για ποιο λόγο δεν φτάνουν εγκαίρως στους ασθενείς;  

3.Έχουν δοθεί οδηγίες στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ και στις επιτροπές εγκρίσεων για 
τη διασφάλιση της άμεσης χορήγησης των συγκεκριμένων φαρμάκων;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




